

厦金航线出入境旅客突破2000万人次

2001年1月2日通航以来,成为两岸人员交流往来的黄金通道

本报讯(记者 詹文)金门人蔡弼凯刚下船,一大捧鲜花迎面而来。厦门高崎边检站工作人员告诉他,“您成为厦金航线开通以来的第2000万个出入境旅客”,他哈哈大笑起来,“幸福来得好突然。”被媒体团团围住,他满脸是笑:“太幸运,这一刻我是在见证历史。今天是幸运的一小步,却是两岸交流的一大步。”

昨日上午9点30分,从金门出发的“金瑞龙”号客轮抵达厦门五通客运码头,蔡弼凯和同船乘客陆续办理通关手续。至此,厦金“小三通”出入境旅客突破2000万人次。

“幸运旅客”蔡弼凯直言“对厦金航线感情很深”。2001年1月2日,“太武”轮载着台胞由金门起程抵达厦门,开启两岸“小三通”的“破冰之旅”。蔡弼凯就是在那一年,第一次搭乘厦金航线客轮,来到厦门。他很快下定决心到大陆发展,辞掉在台湾待遇优越的工作,到厦门大学攻读硕士、博士,和一位大陆姑娘喜结良缘,有了可爱宝宝。

这20多年,蔡弼凯完全融入大陆,安居厦门,厦金航线也成为他往返两岸的最主要通道,“时常回金门探亲,每年会搭多



第2000万个“幸运旅客”、金门人蔡弼凯(左)手捧鲜花。(本报记者 杨进福 摄)

少次?我都数不过来。”

从0到2000万,厦金航线成为民众口中两岸人员交流往来的“黄金通道”。据统计,厦金航线客流量占“小三通”总客流量的90%左右。

“航班多、航程短、价格便宜、服务超

好,怎能不成‘黄金通道’?”昨天,带了10盒鼓浪屿馅饼准备回金门的许先生,笑称自己是厦金航线的“铁杆粉丝”,“父母都在金门,我经常傍晚搭船回金门,第二天陪他们吃过早餐,再搭最早的船回厦门上班,半小时就能到。”

在厦门工作的金门人卢莉莉,也是厦金航线的常客,“往返机票只要300多元,方便又便宜,如果没有这条航线,我们得乘飞机经台湾回金门,来回要上万元,最近的路要绕很多弯。”

许先生和五通码头、口岸的不少工作人员都很熟悉,常用闽南话互相问候,“他们都很热情,时常给大家发糖,贴心得很。”许先生拍拍身边的大行李箱说,“我们来回都喜欢带很多礼物,行李经常会堵在客轮走道。后来我发现,船都更新换代了,行李舱也变大了。一位船员跟我讲,就是为了照顾大家好放行李,特意把行李舱升级扩建。”

从零破冰,厦金航线写下两岸交流往来的“进化史”,更连起两岸血液于水的亲情。2001年通航以来,厦金航线累计开启“生命救助通道”326起,救助346人次。

客轮班次不断增加,通关场所更新变迁,生命通道愈加顺畅,两岸客流持续攀升。2005年厦金航线运送旅客量突破100万人次,2014年突破1000万人次,至此番突破2000万人次。

蔡弼凯笑道:“我们都相信,这个数据还会以更快的速度刷新。”



章金媛(左一)为家长和孩子传授护理知识。(本组资料图/央视新闻)

- 早年携子从香港回乡成为新中国第一代护士

- 从事临床护理工作创造30多项临床护理技术

- 退休后创立专业护理志愿服务组织,如今仍坚守志愿服务第一线



章金媛

获「国际成就奖」 江西94岁护土奶奶

国际护士大会在加拿大蒙特利尔举办

创立多项专业技术 相关理论入选教科书

章金媛1929年出生在江西南昌的一个名门望族,一个偶然的让她接触到南丁格尔救死扶伤的故事,这让她立下了当护士的志向。之后,章金媛进入江西省高级护士学校学习护理知识。

早年,章金媛从江西迁居香港。新中国成立后,章金媛得知中国内地护士资源十分匮乏,便带着年仅6个月的儿子回到家乡,来到南昌第一医院工作,成为新中国第一代护士。此后她再也没离开过护理工作。工作期间,她研究出“节力铺床法”“内折叠拆铺床法”等30多项临床护理技术。她的巡回护理制等理论还被选入教科书,“S”形铺床法成为医学院护士入门学习的第一课。直到1992年退休,章金媛在护理岗位上一待就是大半辈子。

71岁时开始志愿服务 曾获南丁格尔奖章

章金媛的志愿服务开始于23年前,当时她已经71岁了。她和16名退休同事自发成立江西省红十字志愿服务中心,为社区居民提供免费的健康教育、家庭护理等服务,无偿帮助居家需要医疗服务的弱势群体。之后又于2010年倡议成立南昌市南丁格尔志愿服务团,该团队成为全国第一

个专业从事护理志愿服务的民间组织。2014年正式注册章金媛爱心奉献团,服务模式延伸至全国19个省市自治区及美国、日本等地。

截至2023年,志愿服务队伍从最初的17名退休护士,发展到将近2万名志愿者组成的队伍,先后为350多个社区的70多万人提供爱心服务。鉴于章金媛立足护理事业所作的贡献,2003年国际红十字会第39届南丁格尔奖章授予章金媛。

个人累计志愿服务时间 达2.6万小时

如今,94岁高龄的章金媛仍然活跃在志愿服务的第一线,个人累计志愿服务时间达2.6万小时。

平时,章金媛带领红十字志愿者们上门为社区居民无偿开展预防保健、公共卫生、健康宣教、救护培训及救助、临终关怀、关爱留守妇女儿童等72项综合服务活动,把健康生活带进千家万户。

她还发起创建了具有示范作用的社区-医院-家庭-志愿者“四位一体”模式,居家养老连锁服务和智慧养老服务平台。

当被问及如此高龄从事这么繁重的工作累不累时,章金媛笑着说:“我是‘90后’,还很年轻。能够跟大家一起做一件好事,我认为是最值得的。我能坚持到94岁,是大家给了我这种信心和力量。”

中国驻美大使谢锋会见美国财长耶伦 希望美方与中方相向而行 推动两国关系止跌回稳

据中新网报道 当地时间7月3日,中国驻美大使谢锋会见美国财长耶伦。双方就中美关系及共同关心的多双边经济金融问题交换了意见。

谢锋大使表示,一个健康稳定的中美关系符合两国共同利益,也是国际社会共同期盼。中方始终遵循习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则,期待和处理中美关系。希望美方与中方相向而行,不折不扣落实两国元首重要共识,用行动排除干扰、管控分歧,以诚意加强对话、开展合作,推动中美关系止跌回稳、重回正轨。谢锋大使表明中方在经贸问题上的主要关切,要求美方高度重视,采取行动予以解决。

双方都认为会是坦诚和建设性的,同意继续保持沟通。

国际原子能机构发布福岛核污染水处置综合评估报告,我外交部回应:不能成为日方排海“通行证”

据新华社电 外交部发言人7月4日就国际原子能机构发布日本福岛核污染水处置综合评估报告答记者问。

有记者问:据报道,国际原子能机构发布了日本福岛核污染水处置综合评估报告,认为日本核污染水排海方案总体符合国际安全标准,机构将对日排海活动长期监督监测。中方对此有何评论?

发言人说,中方注意到国际原子能机构就日本核污染水排海方案发布的综合评估报告。据了解,这份报告未能充分反映所有参加评估工作各方专家的意见,有关结论未能获得各方专家一致认可。中方对机构仓促出台报告表示遗憾。

“我们认为,机构报告不能成为日方排海的‘护身符’和‘通行证’。机构因授权所限,没有审查日方排海方案的正当合法性,没有评估日方净化装置的长期有效性,没有确证核污染水数据的真实准确性,相关结论存在较大局限性和片面性。我们注意到格罗西干事表示,机构应日本政府请求开展审查评估,绝不是为日排海背书。”发言人表示。

发言人说,日方出于经济成本考虑,无视国际社会关切和反对,执意决定将核污染水排海,将太平洋当作“下水道”。无论报告内容如何,都无法改变日方未来30年将上百万吨的福岛核污染水持续向太平洋排放。

发言人表示,中方再次敦促日方停止核污染水排海计划,切实以科学、安全、透明的方式进行处置。如果日方一意孤行,必须为此承担一切后果。中方敦促日方配合国际原子能机构,尽快建立一套包括日本邻国等利益攸关方参与的长期国际监测机制。

国际原子能机构总干事格罗西当地时间4日在东京向日本首相岸田文雄提交了综合评估报告。格罗西在报告前言中强调,福岛第一核电站处理水排海是日本政府的“国家决定”,“这份报告既不是对这一政策的推荐,也不是背书”。

伊朗正式加入上合组织 成为第9个成员国

据央视新闻报道 7月4日下午,上合组织秘书处在北京举行伊朗国旗升旗仪式,欢迎新成员加入。上合组织正式成员国增至9个。

去年9月,上合组织撒马尔罕峰会签署了关于伊朗加入上合组织义务的备忘录。如今,伊朗正式完成各项程序,成为上合组织正式成员国。

上海合作组织于2001年建立。2017年,上合组织完成首次扩员,印度、巴基斯坦成为正式成员国。

我国新能源汽车 生产量突破2000万辆

据新华社电 7月3日,中国新能源汽车第2000万辆下线活动在广州举行。在灯光闪烁中,一辆造型华美的新能源汽车从广汽埃安整车下线区缓缓开出,标志着中国新能源汽车生产量达到2000万辆。

据中国汽车工业协会统计,今年前5个月,我国新能源汽车产销分别完成300.5万辆和294万辆,同比分别增长45.1%和46.8%。新能源汽车新车渗透率(销量达到汽车新车总销量)达到27.7%。

中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋说,近年来我国新能源汽车快速发展,2020年9月中国新能源汽车生产累计突破了500万辆,实现了《节能与新能源汽车产业发展规划(2012-2020年)》中提出的目标;2022年2月,这一数字突破了1000万辆;“如今迎来第2000万辆的下线,第二个1000万辆,仅用了1年零5个月的时间。”

新闻 当事人

综合央视新闻、北京青年报报道 近日,在加拿大蒙特利尔举办的国际护士大会上,94岁的中国护士章金媛荣获2023年“国际成就奖”。

该奖项全球范围内每两年颁发一次,每次评选一人,是护理界及健康领域最负盛名的奖项之一,这也是中国人第一次获得该奖项。

北京时间7月2日,加拿大蒙特利尔国际护士大会现场,章金媛做视频发言:“94岁始背之年的我,喜逢盛世,我将继续努力,与520万中国护士以及全球2000多万护理同仁携手,为守护全球人类健康、建设人类卫生健康共同体奉献终身。”

从事临床护理工作40多年,章金媛曾创造多项临床护理技术,造福无数患者。退休后,她开创社区志愿服务模式,坚守在护理一线,将护理专业实践延伸到社区。

分类广告

副省级媒体

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验证对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。)刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
- 湖里区枋湖南路29号湖里区行政中心二楼1号窗口(电话:5383530)
- 海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)
- 厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

公告启事

责令拆除违法建设告知书

叶建全(身份证号码:350221*****2019): 本局对你未经土地行政主管部门批准,擅自非法占地建设住宅一案,现依法向你公告送达厦同城管告〔2023〕96号《责令拆除违法建设告知书》,请你自本公告发出之日起30日内到本局领取《责令拆除违法建设告知书》,逾期即视为送达。你在公告期满之日起五个工作日内有提出陈述、申辩、要求听证的权利,逾期未提出的,视为自动放弃上述权利,本局将依法作出处理决定。

责令拆除违法建设告知书

叶建设(身份证号码:350221*****2015): 本局对你未经土地行政主管部门批准,擅自非法占地建设住宅一案,现依法向你公告送达厦同城管告〔2023〕96号《责令拆除违法建设告知书》,请你自本公告发出之日起30日内到本局领取《责令拆除违法建设告知书》,逾期即视为送达。你在公告期满之日起五个工作日内有提出陈述、申辩、要求听证的权利,逾期未提出的,视为自动放弃上述权利,本局将依法作出处理决定。

责令拆除违法建设告知书

杨发治(身份证号码:350221*****2080): 本局对你未经土地行政主管部门批准,擅自非法占地建设住宅一案,现依法向你公告送达厦同城管告〔2023〕93号《责令拆除违法建设告知书》,请你自本公告发出之日起30日内到本局领取《责令拆除违法建设告知书》,逾期即视为送达。你在公告期满之日起五个工作日内有提出陈述、申辩、要求听证的权利,逾期未提出的,视为自动放弃上述权利,本局将依法作出处理决定。

责令拆除违法建设告知书

叶建灵(身份证号码:350221*****2011): 本局对你未经土地行政主管部门批准,擅自非法占地建设住宅一案,现依法向你公告送达厦同城管告〔2023〕94号《责令拆除违法建设告知书》,请你自本公告发出之日起30日内到本局领取《责令拆除违法建设告知书》,逾期即视为送达。你在公告期满之日起五个工作日内有提出陈述、申辩、要求听证的权利,逾期未提出的,视为自动放弃上述权利,本局将依法作出处理决定。

公告

范文标(公民身份证号码:350721199012174579): 你不具备医师资格且未取得医疗机构执业许可证开展医疗美容服务的行为,业经我局立案。我局拟对你作出没收违法所得1500元,并处罚款5万元的行政处罚。由于你去向不明,我局依法向你公告送达《行政处罚事先告知书》(厦湖卫医罚告〔2023〕16号)。限你自公告之日起30日内到我局领取上述告知书,逾期视为送达。如你对我局拟作出的行政处罚有异议,根据《中华人民共和国行政处罚法》的有关规定,你可在送达之日起五个工作日内到我局进行陈述和申辩或提出听证申请,逾期视为放弃该权利。

遗失声明

宋协法遗失厦门市中医院开具的福建省厦门市医院住院收费票据(机打),号码:9000680844,金额:77021.14元,声明作废。

遗失声明
李春梅导游证丢失,导游证号:D-3502-008761,身份证号码:510226197605258888,声明作废。

招租转让

资产公开招租

福建兆翔临港置业有限公司是厦门翔业集团有限公司成员企业。根据国有企业资产出租管理的相关制度,现我公司机场南片区写字楼物业对外进

行公开招商,本次招商面积约2000㎡。具体信息详见厦门市人民政府国有资产监督管理委员会网站(www.xmgzw.gov.cn)、厦门市产权交易中心(https://www.xemas.com.cn)、厦门翔业集团有限公司网站(http://www.iport.com.cn)及福建兆翔临港置业有限公司网站(http://www.pan-port-developer.com)。招商咨询电话:0592-5706688,意向登记联系电话:0592-5735896。

友情提醒

驾驶证、身份证和户口簿等遗失,不强制要求登报。失主为了规避法律纠纷,可以自愿登报,以示遗失作废。